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Protokół  Nr 32 

z uroczystej, XXXII sesji Rady Miasta Sandomierza 
7. września  2013  roku -  godz. 15.00 

sala widowiskowa Centrum Rekreacji MOSiR – ul. Portowa 24 
 

 
 
Godzina  rozpoczęcia   sesji Rady Miasta Sandomierza – 15.00 
Godzina  zakończenia  sesji –   17.20 
 
Sesji przewodniczył  Pan Marceli Czerwiński – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza 
 
                 Pan Marceli Czerwiński - Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza - otworzył 
XXXII sesję Rady Miasta Sandomierza oraz powitał wszystkich przybyłych na sesję, w tym , 
między innymi: 
Panią Marzenę Okład –Drewnowicz - Posła na Sejm RP, Panią Bożentynę Pałka – Korubę – 
Wojewodę Świętokrzyskiego, Starszego Brygadiera Pana Janusza Szylara – Pierwszego 
Zastępcę Mazowieckiego Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej  
w Warszawie, Podinspektora Pana Dariusza Chmielowca – Komendanta Policji  
w Sandomierzu, Pana Pułkownika Wiesława Święchowicza reprezentującego Wojewódzki 
Sztab Wojskowy w Kielcach, Księdza Kanonika dr Jerzego Dąbka – Wikariusza Generalnego 
Diecezji Sandomierskiej, Pana Ryszarda Janię – Prezesa Zarządu Pilkington Automotive 
Poland Sp. z  o.o., Pana Jerzego Barana – Dyrektora Operacyjnego Pilkington Polska sp.  
z o.o. oraz Gospodarza Miasta Sandomierza - Pana Jerzego Borowskiego - Burmistrza 
Sandomierza. 
            
                  W  posiedzeniu XXXII  sesji Rady Miasta Sandomierza udział wzięło 15 Radnych  
Miasta Sandomierza  - jak w załączonej Liście obecności.  
Radni – Pan Jacek Dybus, Pan Piotr Majewski, Pan Michał Saracen, Pan Maciej Skorupa, 
Janusz Sochacki oraz  Pan Maciej Stępień usprawiedliwili swoją  nieobecność. 
                  Przewodniczący Rady Miasta - Pan Marceli Czerwiński - na podstawie listy 
obecności stwierdził quorum.   
 
Ad. 2  
Przyjęcie Porządku obrad sesji. 
 
                  Przewodniczący Rady Miasta - Pan  Marceli Czerwiński: 
- Powiedział, że  Porządek obrad  dzisiejszej sesji Państwo Radni otrzymali w terminie  
  statutowym. 
- Z uwagi na brak wniosków poddał pod głosowanie  przyjęcie planowanego porządku obrad  
  XXXII sesji Rady Miasta Sandomierza.(jednogłośnie 15 „za”, 0 „przeciw”,  
   0 „wstrzymujących się” od głosu)) 
-  Stwierdził przyjęcie Porządku obrad XXXII sesji rady Miasta Sandomierza – jak niżej: 
 
 1.  Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.  
 2.  Przyjęcie porządku obrad. 
 3.  Referat  okolicznościowy Jerzego Borowskiego – Burmistrza Sandomierza. 
 4.  Wręczenie wyróżnień dla osób i firm zasłużonych  dla rozwoju prawobrzeżnego  
       Sandomierza. 
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  5.  Referat dotyczący historii prawobrzeżnej części miasta.  
       (Józef Myjak – Ośrodek Badań Sandomierszczyzny) 
  6.  Referat „Karty z historii przemysłu szklarskiego w regionie” (Jerzy Zarański) 
  7.  Referat „Współczesny przemysł szklarski – spółki NSG Group w Polsce”.  
       (Ryszard Jania – Prezes Zarządu Pilkington Automotive Poland) 
8. Wystąpienia zaproszonych Gości.  
      (prof. dr hab. Henryk Samsonowicz, prof. dr hab. Andrzej Buko)                                                               

  9.  Koncert fortepianowy w wykonaniu Iwony Kuzy.                                                                                   
10.  Zamknięcie obrad. 
 
Ad. 3.   
Referat  okolicznościowy  Jerzego Borowskiego – Burmistrza Sandomierza. 
 
Pan Jerzy Borowski  - Burmistrz Sandomierza  
 
Wygłosił  referat okolicznościowy, w którym „podkreślił istotę współegzystowania dwóch 
części miasta: – Obie części Sandomierza – prawobrzeżna i lewobrzeżna, których struktura 
tak znacznie różni się od siebie, stanowią zharmonizowaną całość, uzupełniając 
się    wzajemnie     na     wielu     płaszczyznach   życia   miasta i   mieszkańców.  Gospodarz 
miasta zwrócił się również ku przyszłości prawobrzeżnej części miasta: - Wierzę, iż 
niesłabnący dynamizm działań będzie towarzyszył tej części Królewskiego Miasta 
Sandomierza zarówno w najbliższej jak i odległej przyszłości”. 
 
Powyżej (kursywą) fragment tekstu zamieszczonego na stronie głównej Miasta Sandomierza  
(www. Sandomierz.pl ), który był relacją z przebiegu uroczystości jubileuszowych 75-lecia 
włączenia prawobrzeżnej części Sandomierza w granice miasta. 
Wystąpienie Burmistrza Sandomierza – jak Załącznik do protokołu. 
 
Ad. 4   
Wr ęczenie wyróżnień  dla osób i firm zasłużonych  dla rozwoju prawobrzeżnego  
Sandomierza. 
 
 „ Uroczystości jubileuszowe 75-lecia włączenia prawobrzeżnej części Sandomierza w 
granice miasta odbyły się w hali widowiskowej  Centrum Rekreacji MOSiR przy ul. 
Portowej 7 września br. Obchody rocznicowe połączone były z XXXII uroczystą sesją Rady 
Miasta, którą poprowadził Marceli Czerwiński – Przewodniczący Rady Miasta ustanawiając 
niezbędne quorum do przeprowadzenia obrad w wyjątkowej atmosferze jubileuszu. 
  Po powitaniu zgromadzonych w hali widowiskowej gości, wręczone zostały liczne 
wyróżnienia. Jako dowód uznania i szacunku za pomoc w zmaganiach z żywiołem podczas 
powodzi w 2010 roku nagrodę otrzymał Pan Donald Tusk Prezes Rady Ministrów,  
w zastępstwie którego wyróżnienie odebrała Pani Marzena Okład-Drewnowicz Poseł na 
Sejm VI kadencji RP. Za szczególne zasługi w walce z żywiołem wyróżnienie otrzymała Pani 
Bożentyna Pałka-Koruba Wojewoda Świętokrzyski, a także przedstawiciele państwowych 
służb mundurowych: Generał Brygadier Wiesław Leśniakiewicz Komendant Główny 
Państwowej Straży Pożarnej i Szef Obrony Cywilnej Kraju, w imieniu którego na scenie 
pojawił się Starszy Brygadier Janusz Szylar Zastępca Mazowieckiego Komendanta 
Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej w Warszawie, Generał broni Mieczysław 
Gocuł - Szef Sztabu Generalnego Wojska Polskiego, w imieniu którego nagrodę 
odebrał Pułkownik Wiesław Święchowicz Szef Wojewódzkiego Sztabu Wojskowego w 
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Kielcach oraz Nadinspektor Marek Działoszyński Komendant Główny Policji, któremu 
przekazano nagrodę za pośrednictwem Podinspektora Dariusza Chmielowca Komendanta 
Powiatowego Policji w Sandomierzu. Wyróżnienia otrzymały również osoby angażujące się 
w pomoc dla miasta od wewnątrz, czyli będące wówczas najbliżej tragicznych 
wydarzeń: Jego Ekscelencja Ksiądz Biskup dr Krzysztof Nitkiewicz Ordynariusz Diecezji 
Sandomierskiej w imieniu którego nagrodę odebrał Ksiądz kan. dr Jerzy Dąbek Wikariusz 
Generalny Kurii Diecezji Sandomierskiej, Jerzy Borowski Burmistrz Sandomierza a także 
przedstawiciele firm z prawobrzeżnej części miasta Andrzej Bolewski Prezes Zarządu 
Spółdzielni Budownictwa Mieszkaniowego „SANDOMIERZ”, Jerzy Baran Dyrektor 
Operacyjny Pilkington Polska sp. z o. o. oraz Ryszard Jania - Prezes Zarządu Pilkington 
Automotive Poland Sp. z. o.o. 
  Przy okazji 75 lat przyłączenia prawobrzeżnej części miasta wyróżnione zostały osoby 
prywatne oraz podmioty, które przyczyniły się do rozwoju gospodarczego i rozkwitu tego 
obszaru. Wśród uhonorowanych statuetką znalazły się następujące podmioty: Świętokrzyski 
Urząd Wojewódzki w Kielcach, Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego, 
Pilkington Automotive Poland  Sp. z o. o.,  Pilkington Polska Sp. z o. o., Zakład Inżynierii 
Kolejowej  Sp. j., Karpacka   Spółka   Gazownictwa Sp. z  o. o. w Tarnowie Oddział Zakład 
Gazowniczy w Sandomierzu, Miejska Biblioteka Publiczna Filia nr 2 w Sandomierzu, 
Fundacja Sandomierska, Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  
w Sandomierzu, Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej w Sandomierzu, Robson Grupa  
w Sandomierzu, Zakład Usług Wodno – Melioracyjnych i Rekultywacji w Sandomierzu  
i Spółdzielnia Budownictwa Mieszkaniowego „SANDOMIERZ” . Osoby prywatne, które 
zasłużyły się szczególnie dla prawobrzeżnej części miasta i otrzymały nagrodę to:  Alfred 
Domagalski Prezes Zarządu Krajowej Rady Spółdzielczej, Jerzy Zarański były dyrektor 
zjednoczonych hut szkła budowlanego Vitrobud, Marek Leśkiewicz Prezes Zarządu 
Zakładu Inżynierii Kolejowej,  Andrzej Sobczyk Właściciel P.P.U.H  PRIMA – BUD, 
Tadeusz Książek Właściciel Zakładu Kamieniarskiego GRANIT, Andrzej Gleń Radny 
Miasta Sandomierza, Jerzy Borowski Burmistrz Sandomierza oraz Andrzej Bolewski Prezes 
Zarządu SBM „SANDOMIERZ”. 
  Pośród wyróżnień przygotowanych na okazję sandomierskiego jubileuszu nie mogło 
zabraknąć nagród przeznaczonych dla organizacji instytucji i firm, które dołożyły 
największych starań by walka z żywiołem powodzi w 2010 roku okazała się zwycięską, a do 
takich należały: Grupa Patrolowo Interwencyjna WOPR w Sandomierzu, Grupa 
Ratownictwa PCK Sandomierz, Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Sandomierzu, 
Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Sandomierzu Sp. z o. o,  
Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z o. o. w Sandomierzu oraz Straż Miejska w 
Sandomierzu.” 
 
Powyżej (kursywą) fragment tekstu  zamieszczonego  na stronie głównej Miasta Sandomierza  
(www. Sandomierz.pl ), który był relacją z przebiegu  uroczystości jubileuszowych 75-lecia 
włączenia prawobrzeżnej części Sandomierza w granice miasta. 
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Ad. 5 – Ad. 8 
 
  „Z najważniejszymi momentami dziejowymi z 75-letniej historii prawobrzeżnego 
Sandomierza można było zapoznać się podczas wystąpień zaproszonych gości - Honorowych 
Obywateli Miasta Sandomierza – prof. dra hab. Henryka Samsonowicza i prof. dra hab. 
Andrzeja Buko, a także podczas referatów tematycznych przygotowanych przez Józefa 
Myjaka z Ośrodka Badań Sandomierszczyzny, Jerzego Zarańskiego byłego dyrektora 
zjednoczonych hut szkła budowlanego Vitrobud, Ryszarda Janię Prezesa Zarządu Pilkington 
Automotive Poland.” 
 
Powyżej (kursywa) fragment tekstu  zamieszczonego  na stronie głównej Miasta Sandomierza  
(www. Sandomierz.pl ), który był relacją z przebiegu  uroczystości jubileuszowych 75-lecia 
włączenia prawobrzeżnej części Sandomierza w granice miast. 
 
Pan Marceli Czerwiński – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza - odczytał pismo 
skierowane do uczestników uroczystości od prof. dr hab. Jerzego Jaskierni – Marszałka 
Stowarzyszenia Parlamentarzystów Polskich oraz Prezesa Zarządu Warszawskiego Klubu 
Przyjaciół Ziemi Kieleckiej (jak  załącznik do protokołu).  
 
Ad. 9 
 
Oficjalną część obchodów uświetnił koncert  fortepianowy w wykonaniu  Sandomierzanki – 
Pani Iwony Kuzy. 
  
Ad. 10 
                                                         Zamknięcie obrad. 
  
Pan Marceli Czerwiński – Przewodniczący Rady Miasta Sandomierza stwierdził wyczerpanie 
Porządku obrad, podziękował  wszystkim za udział w sesji i zamknął  XXXII sesję Rady 
Miasta Sandomierza. 
  
                                                      
 

                                                                                                Marceli Czerwiński                               
                                                                                                Przewodniczący 

                                                                                                Rady Miasta Sandomierza 
                                                                                 

 
 
 
Protokół sporządziła: 
Jadwiga Rostocka 
Inspektor 
w Wydziale Organizacyjnym 
 
 


